

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА Областная



22 ФЕВРАЛЯ 2012 СРЕДА № 19 (894)

WWW.OGIRK.RU



Первые сертификаты Губернатор вручил многодетным мамам

Дмитрий Мезенцев вручил первые сертификаты на областной материнский капитал сразу трем мамам.

Две из них в январе этого года родили по третьему ребенку, а у Натальи Ермаковой, после появления на свет двойни, стало пятеро детей.

— Дочь более 20 лет назад из роддома забирал, потом внука, а сейчас при виде таких красивых и счастливых мам просто робею, — признался губернатор Приангарья Дмитрий Мезенцев на встрече с многодетными матерями, которая состоялась в Иркутском перинатальном центре.

Материнским капиталом в размере 100 тыс. рублей семьи смогут воспользоваться через три года, если средства понадобятся на обучение ранее родившихся детей. Однако деньги можно израсходовать и в любое время с момента рождения малыша, если они пойдут на улучшение жилищных условий и уплату взносов по кредиту, взятому на покупку жилья. В областном бюджете 2012 года на реализацию закона «О дополнительной мере социальной поддержки семей, имеющих детей» предусмотрено 147,9 млн рублей.

Всего с начала года с заявлениями на выдачу сертификатов обратилось 70 человек. Трем первым обладательницам документа губернатор вручил еще и по телевизору. Дмитрий Мезенцев также пожелал мамам, чтобы их дети росли здоровыми, умными и счастливыми.

— Простые, казалось бы, слова, а сколько труда и сил нужно, чтобы вырастить даже одного ребенка, не говоря уж о трех и более, — отметил Дмитрий Мезенцев и добавил, что пока региональный материнский капитал составляет 100 тыс. рублей, но он будет увеличиваться, когда общество станет чуть богаче.

Губернатор также напомнил, что недавно в Набережных Челнах председатель правительства России Владимир Путин провел совещание в режиме видеоконференции, посвященное, в том числе, вопросам реализации демографической политики. Владимир Путин подчеркнул, что помощь многодетной семье должна стать важнейшей ценностью, а семья с двумя, тремя детьми — предпочтительной социальной нормой, и что необходимо исключить ситуацию, когда рождение ребенка ставит его родителей в трудное материальное положение или на грани бедности.

Наталья Чешева родила долгожданную doch Марию 14 января. В семье уже растут два сына. Получив сертификат, Наталья рассказала губернатору, что и федеральную, и региональную помощь семья планирует потратить на достройку дома. Татьяна Наумова также намерена вложить материнский капитал в строительство жилья. А мама пятерых детей Наталья Ермакова думает разделить средства — часть на обучение, часть — на оплату ипотечного кредита.

Руководитель областной ассоциации многодетных семей «Берегиня» Галина Солянкина, также присутствовавшая на торжественной церемонии вручения сертификатов, подчеркнула, что условия, в которых живут и воспитываются дети, очень важны: будет в доме комфорт и достаток — вырастут хорошие ребята.

После встречи с многодетными матерями Дмитрий Мезенцев зашел в одну из палат перинатального центра и поздравил женщин, которые буквально на днях стали мамами. Также вместе с главным врачом Иркутского перинатального центра Ириной Ежовой губернатор посетил отделение реанимации новорожденных и осмотрел оборудование, которое поступило в роддом в рамках программы модернизации здравоохранения.

Юлия УЛЬБИНА
Фото Александра ШУДЫКИНА

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

23 ФЕВРАЛЯ – ДЕНЬ ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА

Уважаемые жители Иркутской области! Дорогие ветераны Вооруженных сил, Великой Отечественной войны и боевых действий, военнослужащие и гражданский персонал!

Примите искренние поздравления с государственным праздником — Днем защитника Отечества!

В этот день мы отмечаем заслуги всех защитников Отечества, чествуем тех, кто на полях сражений ковал славу российского оружия, создавал и укреплял Вооруженные силы, в современных условиях обеспечивает надежную защиту интересов нашей страны. Этот праздник является символом преемственности поколений, мужества и патриотизма. От профессионализма и ответственности всех, кто живет интересами страны, работает на процветание России, добросовестно исполняет свой служебный и профессиональный долг, зависит благополучие и безопасность нашего государства.

Сегодня укрепляется престиж военной службы, продолжаются славные воинские и трудовые традиции, многое делается для патриотического воспитания подрастающего поколения. Наш регион вносит свой достойный вклад в укрепление Вооруженных сил, в развитие оборонной промышленности, в обеспечение условий дальнейшего развития страны.

Желаем всем жителям Прибайкалья, ветеранам и военнослужащим гражданскому персоналу и будущим защитникам Отечества доброго здоровья, благополучия и дальнейших успехов в служебной и профессиональной деятельности во благо России и Иркутской области!

Губернатор Иркутской области
Дмитрий МЕЗЕНЦЕВ

Дорогие земляки!
Сердечно поздравляю всех жителей области
с Днем защитника Отечества!

23 февраля, в День защитника Отечества, мы чествуем не только тех, кто причастен к ратному делу, но и будущих воинов, всех мужчин — наших защитников.

И сегодня славные исторические традиции Российской армии продолжают кадровые военные, на чьих плечах повседневная нелегкая служба, выполнение трудных боевых задач, воспитание патриотизма и мужества у молодого поколения.

День защитника Отечества олицетворяет преемственность воинских традиций и неразрывную связь поколений, любовь к Родине и верность долгу.

Особые слова признательности ветеранам, испытавшим тяжесть военных невзгод, оставшимся верными присяге и воинскому долгу.

От имени депутатов Законодательного Собрания области желаю военнослужащим успехов в ответственной службе и всем жителям нашей области крепкого здоровья и надежного тыла!

Председатель
Законодательного Собрания
Иркутской области Людмила БЕРЛИНА

22 ФЕВРАЛЯ – САГААЛГАН

Дорогие земляки!
Примите искренние поздравления и самые добрые пожелания с Сагаалганом — Новым годом по лунному календарю!

Приход Белого Месяца — самый долгожданный праздник бурят. Сагаалган ждет целый год, чтобы вместе с родными и близкими встретить его, пожелать друг другу здоровья, мира и согласия, благополучия каждому дому.

Этот национальный праздник — символ гостеприимства и почитания старших. Он олицетворяет собой чистые помыслы, обновление человека и пробуждение природы, добро и любовь к близким. Эти непреходящие ценности бережно сохраняются бурятским народом и передаются из поколения в поколение. Именно поэтому так важна тесная связь со старшим поколением.

Хочу пожелать, чтобы праздничное тепло Сагаалгана согревало вас целый год, давало силы и надежду на лучшее будущее, дарило веру в торжество добра и света.

От всей души желаю вам успехов и удачи во всем, счастья и праздничного настроения!

Председатель Законодательного Собрания Иркутской области
Людмила БЕРЛИНА

Бюджетникам предлагается
увеличить оплату труда,
не дожидаясь осени

2

Военная служба по контракту
становится популярнее

2

Кто должен
отвечать за содержание
интернет-форумов?

3

Великие стройки
и уникальные люди на снимках
Эдгара Брюханенко

4

Мировая премьера мюзикла
«Поединок» прошла
в Иркутске

4

НОВОСТИ РЕГИОНА

БРАТСК

В Братске состоялось заседание регионального совета Иркутской области под председательством губернатора Дмитрия Мезенцева. На нем рассмотрены вопросы о роли начального образования в системе массовой профессиональной подготовки кадров, подведены итоги развития малого и среднего бизнеса в Приангарье в 2011 году и определены задачи развития на 2012 год. Также в ходе рабочей поездки в Братск глава региона посетил новый центр амбулаторного диагноза и встретился с победителем конкурса «Лучшая благоустроенная усадьба Иркутской области — 2011» Ольгой Алтыновой, сообщает пресс-служба правительства. Подробнее об этом читайте в следующем выпуске газеты.

Юрий Юдин

ИРКУТСК

До 1 мая 2012 года в Иркутской области будет создан фонд «Центр поддержки предпринимательства Иркутской области». Соответствующее распоряжение подписал губернатор Дмитрий Мезенцев. Среди задач учреждения — патентно-лицензионное сопровождение деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства, юридическая поддержка, а также организация сертификации инновационных товаров. Центр будет оказывать услуги по подбору персонала, оформлению необходимых документов для приема на работу.

Александра Белкина

СЛЮДЯНСКИЙ РАЙОН

В Слюдянке идет строительство детско-юношеской спортивной школы (ДЮСШ). Как пояснил «Областной» мэр района Андрей Должиков, объект был заморожен десять лет назад. При поддержке областного правительства и Законодательного Собрания строительство ДЮСШ недавно возобновилось. Из областного бюджета на эти цели выделено 30 млн рублей. В новой школе предусмотрены бассейн, современный спортивный зал, где можно будет заниматься боксом, борьбой, другими видами спорта. Введение объекта в эксплуатацию планируется в 2013 году.

Людмила Шагунова

ЭХИРИТ-БУЛАГАТСКИЙ РАЙОН

В марте в поселке Усть-Ордынский откроется детский сад на 80 человек. Как сообщил «Областной» первый заместитель главы администрации Эдуард Борходов, ранее в здании, отданном под детсад, работал реабилитационный центр. В 2011 году по согласованию с минсоцразвития здание передали муниципалитету. В помещении сделан ремонт, закуплена новая мебель, на эти цели потрачено 138 тыс. рублей из районного бюджета. В 2012 году в Усть-Ордынском будет проведен капитальный ремонт еще одного детского учреждения. На эти цели планируется затратить 3 млн рублей.

Всего в поселке около 600 детей стоят на очереди в детские сады.

Людмила Шагунова

АНОНС

29 февраля в 11.00 на официальном сайте Законодательного Собрания Иркутской области состоится онлайн-конференция с участием заместителя председателя Законодательного Собрания Иркутской области Геннадия ИСТОМИНА (избирательный округ № 13) и депутатов регионального парламента Сергея ГРИШИНА (избирательный округ № 9), Николая ТРУФАНОВА (избирательный округ № 21) и Олега КАНЬКОВА (избирательный округ № 22).

Задавайте ваши вопросы депутатам в разделе «онлайн-конференция» (верхний баннер в левой колонке).

147,9
млн рублей

предусмотрено в областном бюджете 2012 года на реализацию закона «О дополнительной мере социальной поддержки семей, имеющих детей».

Рост зарплат приближается

АКТУАЛЬНО

Вопрос повышения оплаты труда работников бюджетной сферы обсуждается практически на всех заседаниях, проводимых в последнее время в правительстве Иркутской области. На этот раз его рассматривала комиссия по оперативным вопросам, где было предложено увеличить зарплату, не дожидаешься осени.

Заместитель председателя правительства региона Валентина Бобикова доложила губернатору Приангарью Дмитрию Мезенцеву о том, что все позиции по итогам ранее состоявшихся совещаний согласованы. Так, решился вопрос о поддержке медицинских работников специализированных учреждений здравоохранения – больниц психиатрического и туберкулезного профиля, домов ребенка, центра ВИЧ-СПИД, станций переливания крови и центра медицины катастроф: сейчас уже известно, что оплата труда этих специалистов с 1 марта повысится на 10%.

Отдельным работникам сферы культуры – библиотекарям и сотрудникам музеев – планировалось повысить зарплату в два этапа – с 1 апреля и с 1 сентября. Однако на заседании комиссии губернатор настоял на переносе сроков.

– Повышение должно произойти с 1 марта. Это касается и увеличения оплаты труда работников учреждений социального обслуживания. Сейчас рост должен составить 20%, с 1 сентября – 15%, – подчеркнула Дмитрий Мезенцев.

Глава региона поручил областному министерству финансов просчитать, какую сумму расходов на эти цели необходимо дополнительно внести в бюджет. Еще одно поручение поступило в адрес министерства экономики и промышленности – уточнить прогноз получения доходов бюджета. В целом на повышение оплаты труда работников учреждений, относящихся к социальному блоку, требуется 840 млн рублей.

Ожидается и повышение до средней по экономике региона зарплаты преподавателей учреждений начального и среднего профессионального образования. К сентябрю оно должно быть завершено полностью. Кроме того, на 15% возрастут доходы тех, кто трудится в сфере физкультуры и спорта.

Дмитрий Мезенцев подчеркнул, что необходимо обратить особое внимание и на работников муниципальных учреждений культуры. – Мы обязаны их поддержать с помощью премий или грантов. Но это долж-

но быть сделано так, чтобы на получение и выдачу денег ушло не более двух-трех недель, – отметил губернатор.

Также на заседании прозвучало предложение о повышении минимальной оплаты труда с учетом индексации 7% с 1 марта 2012 года. По словам министра экономического развития и промышленности региона Игоря Корнеева, после такого повышения МРОТ в южных районах Иркутской области составит 5479 рублей, в Жигаловском, Каутгутском районах – 6164 рубля, в Братске и Братском районе – 6507, Усть-Илимске, Усть-Илимском, Нижнеилимском районах – 7191, Бодайбинском, Казачинско-Ленском, Киренском, Мамско-Чуйском, Усть-Кутском районах – 7534, Катангском районе – 8562 рубля.

Дмитрий Мезенцев поручил еще раз проанализировать варианты и вынести этот вопрос на дополнительное обсуждение.

– Мы должны учесть мнение профсоюзов, министерства экономики и промышленности, ну и, конечно, состояние бюджета, – сказал губернатор.

На заседании комиссии по оперативным вопросам была вновь рассмотрена и программа «Развитие автомобильных дорог общего пользования регионального или местного значения в Иркутской области на 2011–2014 годы». По поручению главы Приангарья в нее были внесены корректировки. В частности, сокращены сроки реконструкции автодороги Таксимо – Бодайбо – первые 5 км введут в 2013 году, 10 км – в 2014-м, а полностью объект будет сдан к 2015 году.

Еще одно поручение губернатора касалось улучшения дорожной ситуации в районе магистральной развязки Иркутска – сейчас там нередки затормозы. Заместитель председателя правительства области Николай Хиценко доложил, что в настоящее время идет корректировка проектно-сметной документации.

Дмитрий Мезенцев напомнил, что в Иркутской области создан Дорожный фонд, и подчеркнул: его средства должны расходиться максимально прозрачно.

– Каждый житель региона должен четко понимать, куда пойдут деньги, на какие дороги, в каком месяце начнется ремонт, и когда он будет полностью завершен, – отметил губернатор.

Юлия УЛЫБИНА

840

млн рублей

требуется на повышение оплаты труда работников учреждений, относящихся к социальному блоку.

Служба по контракту становится популярнее



АРМИЯ

В ходе весенней кампании в Приангарье планируется призвать на службу около 4 тыс. новобранцев.

О планах работы областного военкомата журналистам в преддверии Дня защитника Отечества рассказал военный комиссар Иркутской области **Игорь Игнашков**.

По его словам, осенью 2011 года в воинские части страны отправились почти 3,5 тыс. призывников Приангарья. Всего в военкоматы было призвано 18 тыс. человек, из них 6 тыс. оказались ограниченно годными. По итогам осеннего призыва около 500 человек были объявлена в розыск, что на 300 человек меньше, чем в предыдущую кампанию.

– К уклонистам стараются принимать нестрогие меры, например, на первый раз им выписывают штраф и обязуют явиться

в военкомат. Если же призывник продолжает игнорировать повестки, то ему можетгрозить условный срок заключения, однако в Приангарье таких прецедентов не было, – отметил Игорь Игнашков.

Новобранцы из Иркутской области служат практически во всех воинских соединениях страны, среди которых особенно популярны воздушно-десантные войска, войска спецназа, морская пехота. В последнее время увеличивается число желающих служить в военно-воздушных силах страны. Одна треть новобранцев служит в войсках МВД, которые осуществляют патрулирование и охрану важных государственных объектов.

Игорь Игнашков также рассказал, что альтернативная гражданская служба не пользуется особой популярностью среди призывников Приангарья. Например, в 2011 году на нее было призвано всего лишь 13 человек. Вообще, число желающих служить в армии с каждым годом увеличивается, подчеркнул военком. В прошлом году около ста человек, даже получив отсрочку от армии в связи с обучением в вузе, все равно отпра-

вились в войска. Растет спрос и на военную службу по контракту: в декабре было 25 заявлений, в январе – 100, в феврале – 300. Игорь Игнашков связывает эту тенденцию с увеличением денежного довольствия контрактникам. Только что поступивший на военную службу по контракту солдат будет получать около 26 тыс. рублей. По высшему заработка платя обычного рядового или ефрейтора может достигать 50 тыс. рублей, отметил Игорь Игнашков.

Военный комиссар также рассказал, что к 1 марта текущего года должна быть завершена реорганизация военкоматов Приангарья. Из 30 отделов военного комиссариата останется 27. Зиминский и Саянский отделы объединят в один, который будет находиться в Саянске. Заларинский, Аларский и Нукутский отделы также станут одним отделом с пропиской в Кутулике. Киренский и Катангский примкнут к Усть-Кутскому.

Равиля ФАТТАХОВА

Фото Ларисы ФЕДОРОВОЙ

Парламент сдает отчет В ЗС заслушали руководителей фракций и комитетов

ИТОГИ

Февральскую сессию Законодательного Собрания можно назвать сессией отчетов. За проделанную в прошлом году работу отчитались не только комитеты и комиссии, но и четыре фракции. Список получился довольно внушительный.

Видеть за лесом деревья

В заслугу фракции «Единая Россия», в которую входит 36 депутатов (было 38, но двое – Антон Романов и Сергей Тен – обрели в декабре мандаты депутатов Госдумы), ее руководитель – вице-спикер Геннадий Несторович поставил сплоченность, дисциплинированность (меньшинство неукоснительно подчиняется большинству) и творческую активность. По числу инициатив – 43 в прошлом году – «единороссы» нет равных.

Одна из таких инициатив, получившая название «Народный бюджет», пришла на помощь поселениям, испытывающим острый дефицит денежных средств. С согласия правительства из областного бюджета было выделено 672 млн рублей для решения насущных местных проблем: отсыпки дорог, строительства водоканек, приобретения спортинвентаря.

– Кто-то может сказать – мелочи, но эти мелочи портят людям жизнь, а значит, должны находиться в зоне нашего внимания, – отметил Геннадий Несторович. – За лесом мы просто обязаны видеть и деревья. Люди просят, чтобы «Народный бюджет» поддерживал их и дальше.

Он признался, что рост доходов областного бюджета мало скаживается на положении поселений: они просто стоят на низкоточных финансах. Поэтому фракция «Единая Россия» продолжит начатую работу по совершенствованию межбюджетных отношений.

– Мы, конечно, не можем похвастаться, как Геннадий Николаевич, своей численностью, у нас всего пять человек, – попутно руководитель фракции КПРФ Илья Сумароков. – Но даже этими малыми силами мы, как можем, вливаем на принимаемые Законо-дательным Собранием решения.

Одно из них: увеличение финансирования АПК.

– Заложенная в бюджет на этот год сумма в 1 млрд 83 млн, конечно, достаточна велика, – сказал Сумароков. – Но все познается в сравнении: наши соседи, красноярцы, отмерили своему сельскому хозяйству в три раза больше.

С одной стороны, лидер коммунистов удовлетворен подъемом учителей зарплат, но с другой – недоумевает: почему нужно ждать сентября, чтобы окончательно сравнять ее со средней в промышленности?

Фракция АДГР, включающая в себя четырех человека, по словам ее руководителя Игоря Миронова, хорошо интегрирована в депутатскую атмосферу, принимая живейшее участие в законодательном процессе. Ее члены активно участвуют в круглых столах, семинарах и депутатских слушаниях.

Крепкие связи у фракции и с избирателями. Депутаты и их помощники провели 76 приемов граждан, на которых рассмотрено 586 обращений. Либеральные демократы стали одними из инициаторов создания на территории бывшего ИВВАИУ суворовского училища. В их активе шефство над домами ребёнка, патриотическое воспитание среди молодежи, поддержка ветеранов Великой Отечественной войны и другие инициативы.

«Справороссы», которых в ЗС – два, считают, что пришел пора провести структурную перестройку Законодательного Собрания, взяв за образец Госдуму, где заместители спикера являются представителями всех фракций, входящих в российский парламент.

Выходя на трибуну, председатель комитета по бюджету, ценообразованию, финансово-экономическому и налоговому

законодательству Сергей Курилов сообщил, что по итогам прошедшего года на счету комитета 26 принятых законов. Во многом благодаря принципиальной позиции членов комитета финансирование муниципальных образований в 2012 году было увеличено на 9 млрд рублей. Говоря о шагах, необходимых для совершенствования работы комитета, Сергей Курилов посетовал:

– Вместе вдумчивой работы нам порой приходится из-за поздних сроков подготовки изучать документы, представленные правительству, в авральном порядке.

По мнению заместителя председателя комитета по собственности и экономической политике Валерия Лукина, минувший год был обилен на социальные законы, но весьма скучен на экономические, способствующие эффективной работе промышленности и улучшению инвестиционного климата.

– Я бы назвал это законодательной диспропорцией. Уйма законов, связанных с расходными обязательствами, и минимум тех, которые работают на наполнение бюджета.

Юрий Фалейчик, отметил, что в составе комитета по законодательству о природопользовании, экологии и сельском хозяйстве, председателем которого он является, кроме членов АДГР присутствуют представители всех остальных фракций. «И никто парламентарий не козыряет, умеем договариваться даже по самым острым вопросам!». Благодаря такой слаженности, вместо шести намеченных законопроектов члены комитета рассмотрели и рекомендовали к принятию целых 17.

По мнению председателя комитета по законодательству о государственном строительстве области и местному самоуправлению Бориса Алексеева, прошлый год прошел под знаком изменения выборного законодательства как на региональном, так и на муниципальном уровнях. Работу депутатов в этом направлении он определил как наиболее значимую.

Самый длинный список принятых законов представил комитет по здравоохранению и социальной защите под председательством Татьяны Семёиной и комитет по социальному-культурному законодательству, руководит которым Ирина Синцова. И к этому есть все основания. К 1 июля в стране должна завершиться реформа бюд-

жетной сферы, к 1 сентября средняя зарплата учителей обязана достигнуть среднего заработка по экономике. Продолжается модернизация здравоохранения. В этой ситуации комитеты просто обязаны плодотворно сотрудничать с профильными министерствами областного правительства. Что собственно и подтвердили их председатели. Этому способствует и тот факт, что социальный блок в правительстве отвечает за социальную стабильность и нацеленностью на конечный результат.

На страже бюджета и депутатской этики

Роль комиссии по контролной деятельности велика – она стоит на страже областного бюджета, следит за эффективным использованием денежных средств.

– Мы работаем в тесной связи с областной КСП, – сказал ее председатель Тимур Садеев. – В течение прошлого года она представила нам на рассмотрение итоги 30 аудиторских проверок.

Среди них: разбор деятельности тепличного хозяйства «Искра», акции которого находятся в 100-процентной областной собственности; использование бюджетных средств, направляемых на поддержку учреждений общего образования; целевые и эффективное использование средств резервного фонда правительства области.

В ходе этих проверок выявлено, что 36,8 млн рублей были потрачены с нарушением действующего законодательства, а сумма неэффективно использованных средств составляет 8,3 млн рублей.

Комиссия по регламенту, депутатской этике, информационной политике и связям с общественными объединениями – одна из самых многочисленных, в нее сегодня входит девять человек.

На ее членов возложена обязанность оценить достоинства кандидатов, выдвинутых на соискание одной из престижнейших наград Иркутской области, – почетной грамоты Законодательного Собрания. За прошлый год рекомендованы к награждению 39 человек.

Александр ПАВЛОВ, Ольга АНДРЕЕВА

ПОЗДРАВЛЕНИЯ!

23 ФЕВРАЛЯ – ДЕНЬ ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА

**Дорогие защитники Отечества!
Уважаемые ветераны Вооруженных сил!** От всей души поздравляю вас с Днем защитника Отечества!



Этот праздник является символом патриотизма и беззаветного служения Отчизне. Сегодня мы чествуем смелых и мужественных людей, для которых воинская служба стала призванием.

23 февраля – важный повод сказать слова благодарности ветеранам Великой Отечественной войны и локальных войн и конфликтов, отставших независимость России. Нынешние защитники Отечества продолжают героические традиции нашего народа. Именно они сегодня обеспечивают суверенитет страны, стоят на страже ее границ.

Все времена к русскому солдату относились с особым уважением и почтением, а Вооруженные силы всегда были и остаются главной опорой государства, гарантом его безопасности. Пусть в этот день гордость за своих смелых земляков, уважение к боевым подвигам и чувство любви к Родине будут в сердце у каждого из нас.

Дорогие друзья! Искренне поздравляю вас с праздником!

Здоровья вам и вашим близким, мира и добра!

Полномочный представитель президента РФ в Сибирском федеральном округе Виктор Толоконский



Уважаемые жители Иркутской области, ветераны органов безопасности и Великой Отечественной войны, все

Невидимый контроль

Роскомнадзор инспектирует работы по установке видеокамер на избирательных участках

ИНТЕРВЬЮ

Современные телекоммуникационные системы – интернет, спутниковая и мобильная связь ужеочно вошли в нашу повседневность. Контроль за их работой осуществляется Роскомнадзором. О том, какие задачи решает сегодня Управление федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Иркутской области, мы попросили рассказать его руководителя Сергея Костылова.

– Сергей Евгеньевич, управление Роскомнадзора по Иркутской области вы возглавили не так давно, в конце прошлого года. Расскажите, что входит в сферу вашей профессиональной деятельности.

– Руководителем Роскомнадзора я был назначен 11 ноября 2011 года. Многие вопросы, над которыми пришлось работать, мне были хорошо знакомы по месту предыдущей работы в Россвязьхорконтроле. Для того чтобы стало понятно, чем мы занимаемся, коротко поясню. Роскомнадзор контролирует деятельность юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и физических лиц в сфере связи. Речь идет обо всем, что позволяет говорить и показывать в эфире, в том числе об интернет-провайдерах, операторах, оказывающих услуги кабельного, эфирного вещания, сотовых компаниях и т.д.

В нашу компетенцию также входит контроль за соблюдением прав субъектов, чьи персональные данные попадают в обработку. Важной составляющей является и надзор за соблюдением законодательства в сфере СМИ.

– Какие именно формы контроля вы используете?

– Ежегодно мы проводим массу плановых и внеплановых проверок в форме систематического наблюдения, то есть без взаимодействия с контролируемыми лицами. Многолетний опыт работы управления показывает, что особенно высока эффективность внеплановых проверок, основанных на жалобах.

Еще одна форма нашей работы – мониторинг СМИ, в том числе интернет-сайтов. Это кропотливый труд, по итогам которого мы фиксируем массу нарушений и проводим внеплановые проверки. Лучший контроль тот, который не видно. Таким образом, мы никому не мешаем работать, но все участники рынка точно знают – установленные правила надо соблюдать, поскольку их нарушение строго фиксируется и наказывается. Я умаю, что это дисциплинирует.

Ежеквартально мы мониторим 25% средств массовой информации Иркутской области. Может быть, многие позавидуют нашим сотрудникам: их работа заключается в том, чтобы читать, слушать, наблюдать. Они сидят в наушниках, просматривают и прослушивают радио- и телепрограммы.

Но есть еще и рутинная работа по составлению актов, выявлению нарушений, возбуждению административных дел, подготовке и направлению исковых заявлений в суды.

– Сколько средств массовой информации, связи и операторов, занимающихся обработкой персональных данных, зарегистрировано в Иркутской области?

– Это плавающие цифры. Ежегодно мы регистрируем до ста новых средств массовой информации. Примерно столько же СМИ по разным причинам ликвидируется. Всего на 1 января 2012 года в Иркутской области зарегистрировано 1016 СМИ. Это число постепенно увеличивается.

Кроме того, на территории области зарегистрировано 44 тысячи средств связи. А также 3500 операторов по персональным данным. К операторам этой категории относятся все структуры, которые занимаются сбором персональных данных, их записью, систематизацией, накоплением, хранением, использованием, передачей, распространением – это банки, ЖКХ, предприятия торговли. Иными словами, все, у кого есть списки граждан.

– За какие нарушения вы выносите предупреждения СМИ?

– Наиболее распространенные нарушения в наших печатных СМИ – ошибки в выходных данных. Мы составляем акты и привлекаем к административной ответственности за такие правонарушения, выдаем предписания, предупреждения. Кстати, несколько слов об административных штрафах. По итогам работы в 2011 году мы наложили более 1 млн рублей штрафных санкций на всех участников рынка, входящего в сферу нашего контроля.

Есть вопросы, материалы по которым мы направляем в прокуратуру. Речь, в частности, идет о нарушении установленного законом порядка сбора, хранения, использования или распространения информации о гражданах. Кроме того, есть случаи, когда предупреждения печатным периодическим изданиям выносятся по основанию использования СМИ для осуществления экстремистской деятельности, распространения сведений о способах изготовления наркотических средств, пропаганды порнографии, насилия и жестокости, в целях совершения уголовно наказуемых действий, разглашения сведений, составляющих государственную или иную, охраняемую законом тайну. Что касается телерадиовещательной деятельности, в этой сфере предупреждения выносятся за злоупотребление свободой массовой информации, нарушения норм избирательного законодательства, программной концепции вещания, лицензионных условий и требований в данной деятельности.

Самое распространенное наложение электронных СМИ – за несоблюдение концепции вещания. Нарушения, связанные, например, с публикациями экстремистского характера, в Иркутской области не допускаются.

Они в большей степени свойственны интернет-ресурсам, которые не являются СМИ и нами не контролируются.

– А кто все-таки должен нести ответственность за публикацию оскорбительной информации в интернете?

– Меры к нарушителям законов в случае, если публикации появляются на незарегистрированных сайтах, принимаются правоохранительные органы. Но сегодня существует тенденция к тому, что в интернете все больше появляется зарегистрирован-



ся более-менее благополучно. Если же все-таки у вас появляются вопросы, то мы готовы вам помочь. Мы рассматриваем ситуации, связанные с ограничением деятельности СМИ. Если вас не пускают на совещания в администрации или отказывают в предоставлении информации, – обращайтесь.

У нас есть все полномочия для того, чтобы защищать ваши интересы, в том числе в прокуратуре области.

– С кем вы работаете в сфере связи? Кто ваши основные заявители?

– Те, кто имеет лицензию на оказание услуг в сфере связи. Среди них много интернет-провайдеров. Мы работаем и

нужно. То же самое относится и к регистрации в социальных сетях, которые сейчас очень популярны. Готовы ли вы добровольно предоставлять свои персональные данные? Еще на этапе регистрации прочтите внимательно условия, под которыми вы подписываетесь.

– В связи с этим возникает еще один вопрос. Вы говорили о том, что в 2011 году управление обязало нарушителей выплатить более 1 млн рублей штрафов. А каковы их размеры?

– Нарушители выплачивают небольшие суммы. Для многих юрлиц ничего не стоит заплатить 30 тыс. рублей. Кстати, в ближайшее время ожидается ужесточение штрафных санкций в сфере связи, и сейчас по этому поводу ведется дискуссия. Вполне вероятно, что уже к началу 2013 года будет введена такая интересная процедура, как штраф с обратной прибылью. И тогда счет пойдет не на тысячи, а на сотни тысяч, и даже миллионы рублей.

– Сергей Евгеньевич, известно, что контроль за оснащением избирательных участков видеокамерами накануне выборов президента страны 4 марта – обязанность Роскомнадзора. Расскажите о работе, которая в связи с этим проводится.

– Роскомнадзор действительно наделен всеми полномочиями по контролю и надзору за установкой видеокамер на избирательных участках. Их в Иркутской области насчитывается 1925. Камеры закуплены за счет федеральных средств переданы компании «Ростелеком». Специалистами ведется большая работа: к видеокамерам нужно прокладывать кабели, подключать системные блоки и т.д., на сегодня 900 участков уже оснащены оборудованием. На части избирательных участков наблюдение будет вестись посредством спутниковой связи.

– Вы говорили о том, что госинспекторы Роскомнадзора очень часто приходится выступать в роли «третейского судьи». В какие споры вам приходится вмешиваться? На что жалуются люди?

– Зачастую это жалобы на плохую связь. У нас также есть полномочия на участие в разрешении конфликтов между операторами. Но при этом мы не в коем случае не занимаемся финансовой деятельностью компаний. Нас интересует только техническая сторона их взаимоотношений. Кроме этого, нам обращаются по поводу незаконного разглашения персональных данных в СМИ или на интернет-сайтах. Кстати, после того, как мы стали активно применять механизмы мониторинга деятельности операторов, сократились случаи нарушения прав граждан в сфере персональных данных. Но я бы все-таки посоветовал людям быть осторожнее. Если вам предлагают в магазине заполнить подробную анкету с указанием контактных телефонов и паспортных данных для получения дисконтной карты, то, прежде всего, подумайте как следует, действительно ли вам это

нужно. Мы будем выборочно контролировать участки, проверять техническую часть. Важно ведь не только, чтобы видеокамеры были установлены, нужно, чтобы все они функционировали. Объемов работы мы не боимся. Наша специалисты это уже проходили, когда все школы Иркутской области подключились к интернету. Тогда наши госинспекторы дежурили сутками и фактически жили в командировках.

Ирина ЛАГУНОВА
Фото Ларисы ФЕДОРОВОЙ

ПЕРСПЕКТИВА

ОКОЛО БЦБК ПРЕДЛОЖИЛИ ДОБЫВАТЬ ВОДУ

Минприроды Иркутской области предложило в районе Байкальского ЦБК добывать термальные воды, что может стать альтернативой опасному для Байкала производству целлюлозы, говорится в сообщении минприроды.

– Структурно-тектоническое положение района возможных геологических исследований позволяет прогнозировать наличие термальных и минерализованных вод на глубинах до 1000 метров, которые могут быть использованы при лечении больных с заболеванием опорно-двигательной системы организма, а также других физиологических проблем, связанных со здоровьем населения Иркутской области, – говорится в сообщении.

Соответствующие предложения ведомство направило в министерство экономического развития, труда, науки и высшей школы Иркутской области. Предлагается, в частности, в 2012 году провести поиск и оценку подземных термальных и родниковых вод «в целях подготовки основы для создания предприятий курортно-санаторного назначения, частично альтернативных БЦБК».

Предложение добывать термальные воды далеко не единственная альтернатива, которая предлагалась взамен закрытия комбината и остановки варки целлюлозы. Ранее на БЦБК предлагались разливать питьевую байкальскую воду. Предполагалось, что этим займется компания Coca-Cola, однако последняя после визита на БЦБК отказалась от такой идеи.

ПЛАНЫ

ОТЕЛЕЙ MARRIOTT СТАНЕТ БОЛЬШЕ

Трансстройбанк совместно с гостиничной группой Marriott до 2015 года построит в России 20 новых отелей, сообщил журналистам в Иркутске президент и владелец Трансстройбанка Петр Читипахов.

– Наш план с Marriott на Россию – построить до 20 отелей, примерно по три-четыре в год, – сказал он. Общую стоимость инвестиций в проекты он не назвал, но отметил, что отель под брендом Courtyard by Marriott в Иркутске (на 208 номеров), начавший работать в ноябре 2011 года, стоил 45 млн евро. Кроме Трансстройбанка проект финансировал банк из Австрии.

– В этом году планируем начать строительство отелей в Нижнем Новгороде, Омске и, если успеем, в Кемерово, – сказал Читипахов, добавив при этом, что партнеры намерены реализовать гостиничные проекты в Ростове и Татарстане (Альметьевск, Нижнекамск). Читипахов также пояснил, что следующие отели в России будут меньше и дешевле, чем в Иркутске.

– Но строить отель на 150 номеров бессмысленно. Такой отель с гораздо более скромной отделкой, чем в Иркутске, будет стоить около 25 млн евро, – сказал он. Как сообщил вице-президент Marriott International Питер Штегер, с другими инвесторами компания намерена реализовать проекты строительства отелей в Краснодаре, Сочи и Ереване.

– К концу 2012 года планируем также запустить отели в Баку, Киеве и Стамбуле, – сказал Штегер. По его словам, в планах компании создать в России до 2015 года до 8 тыс. номеров.

Юрий Юдин

ОФИЦИАЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

ПРАВИТЕЛЬСТВО ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

21 февраля 2012 года

№ 46-пп

Иркутск

Об объявлении 22 февраля 2012 года нерабочим (праздничным) днем на территории Усть-Ордынского Бурятского округа

В соответствии со статьей 4 Федерального закона от 26 сентября 1997 года № 125-ФЗ «О свободе совести и о религиозных объединениях», статьей 1 Закона Иркутской области от 6 декабря 2010 года № 121-ОЗ «Об Усть-Ордынском Бурятском округе как административно-территориальной единице Иркутской области с особым статусом», учитывая обращение Местной религиозной организации Усть-Ордынского округного дацана «Тубден Даржилин», руководствуясь статьей 67 Устава Иркутской области, Правительство Иркутской области

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Объявить 22 февраля 2012 года – первый день, в который в Усть-Ордынском Бурятском округе отмечается национально-культурный праздник «Сагаалган», – нерабочим (праздничным) днем на территории Усть-Ордынского Бурятского округа.

2. Настоящее постановление вступает в силу в день его официального опубликования.

Губернатор Иркутской области
Д.Ф. Мезенцев

ИЗВЕЩЕНИЕ

Иркутская область. Общераспространенные полезные ископаемые

16 февраля и 20 февраля 2012 года в здании Правительства Иркутской области прошли аукционы на право пользования участками недр, содержащими общераспространенные полезные ископаемые.

Победителем аукциона на право пользования участком недр «Иркутский-6» месторождения «Иркутское» с целевым назначением работ «разведка и добыча песчано-гравийных пород», расположенным в Шелеховском районе, признано ООО «Производственное объединение „Борисовские-3“», предложившее наибольший размер разового платежа за пользование недрами.

Победителем аукциона на право пользования участком недр «Шелеховский-3» месторождения «Иркутское» с целевым назначением работ «разведка и добыча песчано-гравийных пород», расположенным в Шелеховском районе, признано ООО «Блок-6», предложившее наибольший размер разового платежа за пользование недрами.

Аукцион на право пользования участком недр «Шелеховский-4» месторождения «Иркутское» для разведки и добычи песчано-гравийных пород, расположенным в Иркутском районе, признано ООО «Гортопсыб-4», предложившее наибольший размер разового платежа за пользование недрами.

Победителем аукциона на право пользования участком недр «Карлукский-4» с целевым назначением работ «геологическое изучение, разведка и добыча песчано-гравийных пород», расположенным в Иркутском районе, признано ООО «Нептун», предложившее наибольший размер разового платежа за пользование недрами.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Открытое акционерное общество «Российские железные дороги» в лице Восточно-Сибирской железной дороги – филиала ОАО «РЖД» проводит открытый аукцион № 11/12 на право заключения договора купли-продажи объектов недвижимого имущества ОАО «РЖД»: общей площадью 4 667 кв.м. расположенных по адресу: Иркутская область, г. Тайшет, ул. Кирова, 155.

Начальная (минимальная) цена продажи недвижимого имущества составляет 12 124 500,00 (двенадцать миллионов сто двадцать четыре тысячи пятьсот) рублей 00 копеек с учетом налога на добавленную стоимость (18%).

Аукцион является открытым по составу участников и открытых по форме подачи предложений по цене, состоит с 16 апреля 2012 г. в 16.15 иркутского (11.15 московского времени) по адресу: 664005 г. Иркутск, ул. 2-я Железнодорожная, 95.

Заявки принимаются до 16.00 иркутского (11.00 московского) времени 04 апреля 2012 г. по адресу: 664003 г. Иркутск, ул. Карла Маркса, 7, кабинет № 439, 441.

Офицерский роман

ПРЕМЬЕРА

Какие же страсти кипят в русском гарнизоне... Спасаясь от унылых будней в серых шинелях, офицеры влюбляются в чужих жен, ревнуют и вызывают соперника на дуэль. Прекрасные дамы руководят процессом: очаровывают, интригуют и жестоко мстят за неверность.

Премьера мюзикла «Поединок» по мотивам повести писателя Александра Куприна состоялась 18 февраля в Иркутском областном музыкальном театре им. Н.М. Загурского. Жанр спектакля лауреат национальной театральной премии «Золотая маска» режиссер-постановщик Сусанна Цирюк, уже известная иркутянам по многим постановкам, определила как «офицерский роман».

Мюзикл написали петербургские архитекторы Вячеслав Вербин и композитор Владимир Баскин – автор музыки к спектаклю «Призрак замка Кентервиль», который не так давно был поставлен в Иркутском музтеатре.

– Иркутский музтеатр – один из самых смелых в России,

– считает Владимир Баскин. – Ведь

две мои совместные работы с драматургом Вячеславом Вербиным полу-

чили рождение именно здесь. «Поеди-

нок» мы написали три года назад,

но постановки все никак не получалась, потому что российские театры

боятся отечественного материала. И

Куприн незаслуженно забыт театра-

ми и режиссерами. Но, думаю, мы

это исправим, ведь с легкой руки

директора театра Владимира Шагина

«Призрак замка Кентервиль» идет во

многих городах России.

Действие «Поединка» разворачивается в акустических декорациях, созданных художником Алексеем Тарасовым. Их серый колорит символизирует скучу гарнизонного захолустья. Простые геометрические формы безликих строений служат фоном для любовного многоугольника. Поручик Ромашов (Евгений Алексин) влюблен в жену капитана Нико-

лаева (Александр Айдаров) Шурочки (Александра Гарашук), по которой сохнет поручик Незнанский (Владимир Антипов). В Ромашова влюблена жена капитана Петерсона (Игорь Переверзев) Раиса (Анна Рыбникова), с которой поручик кротил ни к чему не обзывающий роман, а также юная и чистая doch полковника Шульговича (заслуженный артист РФ Николай Мальцев) Катенка (Светлана Щерботкина). Сама же Шурочка одновременно возлагает на нелюбимого мужа надежды, связанные с его карьерным ростом, и страдает от его грубости. Александре Гарашук удалось создать на сцене сложный драматический образ. Не уступает ей в актерской игре и партнер Александр Айдаров.

– Офицерская тема, на мой взгляд, очень важна, ведь понятия чести и достоинства сейчас относительны. А было время, когда поединок решал эти проблемы, – считает Владимир Баскин. – Мне очень понравилось, как поставлен спектакль, и актеры у вас потрясающие – все, как говорится, «перваки». Нужно отметить, что в этом произведении важна драматическая игра, и артисты музыкального театра прекрасно справляются.

В произведении, несмотря на легкомысленный жанр, действительно поднимаются философские темы – патриотизма, воинской чести, жизни и смерти. Сквозь событийный план спектакля проступает глубинный пласт тем, поднятый Александром Куприным в его произведении. Это как раз тот случай, когда хорошая литература делает постановку глубже и интереснее для зрителя. В спектакле много удачных сцен, напри-

мер, когда офицеры в собрании поют песню, наполненную искренней любовью к Родине. Или контрастная ей по содержанию комедийная сцена в борделе, где в роли мадам Мими блестит обаятельная Ирина Микишева. Дирижер-постановщик спектакля Евгений Зеленцов вместе с оркестром исполняет русские романсы, марши, польки и вальсы, а духовой оркестр является непосредственным участником действия и появляется на сцене. Все вместе – музыка, режиссура и актерская игра – создали еще один удачный спектакль в репертуаре Иркутского музыкального театра.

Елена ОРЛОВА
Фото Мариной СВИНИНОЙ



Мировая премьера мюзикла «Поединок» Куприна состоялась в Иркутском музтеатре

“

Сквозь событийный план спектакля проступает глубинный пласт тем, поднятый Александром Куприным в его произведении, – патриотизма, воинской чести, жизни и смерти. Это как раз тот случай, когда хорошая литература делает постановку глубже и интереснее для зрителя.

”

Ушел из жизни художник Евгений Ушаков

ПАМЯТЬ

Уникальный автор и человек с активной жизненной позицией Евгений Ушаков до последних дней был плодотворно работающим художником и участником большинства событий культурной жизни Иркутска. Будучи ветераном Великой Отечественной войны, он ушел из жизни на 87 году, при этом буквально несколько лет назад он еще сплавлялся по рекам и успел удивить коллег двумя крупными выставками.



Работы художника в технике пластиинчатой мозаики из бересты, которую он сам и изобрел, известны в России как на рубеже. В этом жанре мастер создал около 70 монументальных произведений. Его панно стали неотъемлемой частью интерьеров общественных зданий Иркутска: пассажирского павильона аэропорта, кинотеатра «Баргузин», Дома быта, Дома моделей. Музейного театра, гостилицы «Ангара» и многие других. Коллеги говорят, что в последние годы художника все более привлекали темы истории Сибири и родного города, философские и религиозные размышления. В крохотной полуподпольной мастерской художник сумел создать поистине возвышенные монументальные образы.

– Наиболее ярко они воплотились в славянских сюжетах «Языческие боги: Стрибог, Ярило, Перун», – рассказала председатель регионального отделения Союза художников России Наталья Сысоева. – От этих берестяных картин веет древнейшей мифологией, пронизшей себя в стихиях солнечного света, неба, земли и воды. Евгений Ушаков был многогранной личностью, он написал прекрасную серию акварельных пейзажей, издал автобиографическую книгу воспоминаний

и собственных стихов «Открыл глаза». Евгений Ушаков родился в городе Ялуторовске Тюменской области. С 1946-го по 1951 год учился в Московском текстильном институте на художественном факультете у Б.А. Заказникова и В.В. Почтолова. В эти годы в своей первой серебряной экспозиции – на Всесоюзной художественной выставке в 1948 году он участвует с картиной «Послевоенный патиоморт». На небольшом пополнении изображены полубрехи хлеба, сдобные булочки, цветные конфетки-камешки и пустой граненый стакан. Работы не просто изображают некие предметы, а рассказывает историю о непростой жизни советских людей и передает радость Победы. С 1951-го по 1959 год автор преподавал в Львовском художественном училище и техникуме легкой промышленности. С 1950-го по 1960 год жил и работал в Тюмени. В 1959 году Евгений Ушаков впервые приехал в Приангарье на творческую дачу Союза художников в поселке Листвянка.

По его собственному признанию, Байкал и старинный Иркутск оказали на него столь сильное впечатление, что в 1960 году он переехал в столицу Восточной Сибири на постоянное место жительства. Здесь

Елена ОРЛОВА

Рукописи, рисунки и фотографии не рецензируются и не возвращаются. Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции. Материалы на таком фоне в разделе «Официальная информация» публикуются на платной основе. Перепечатка и любое использование материалов возможны только с письменного разрешения автора (издателя).

Учредители:
Законодательное Собрание Иркутской области, правительство Иркутской области
Редакция:
ОГКУ «Редакция газеты «Областная»
Издатель: ОГАУ «Издательский центр»
Адрес редакции и издателя:
г. Иркутск, ул. Рабочая, 2а, оф. 338а и 339 (бизнес-центр «Премьер»)

Почтовый адрес:
664011 г. Иркутск, а/я 177
Телефон для справок:
(3952)-500-902, 500-903, 500-904
e-mail: og@ogirk.ru
Подписные индексы:
78448 – для пенсионеров
78449 – для физических лиц
78450 – для юридических лиц

И.о. главного редактора
Нина Озерникова
Редакторская группа:
Алексей Колыков
Оксана Хлебникова
Юлия Кульгина

Репортерская группа:
Ольга Андреева, Анна Биговская, Олег Гуловский,
Ирина Маслакова, Юлия Мамонтова, Александра Побликова,
Иван Мамонтов, Елена Орлова, Елена Пионко,
Людмила Шагунова, Рафия Фаттахова, Ольга Ульянина
Рекламная служба: Надежда Дормидонова,
Анна Кривецкая, Елена Бузикова
Служба распространения:
Наталья Куснер, Татьяна Шкурская

Фотокорреспонденты:
Лариса Федорова
Алексей Головцов
Издательская группа:
Галина Романова,
Надежда Неудачина,
Оксана Поликов,
Алена Антоненко
email: og@ogirk.ru

Газета подписана в печать:
21.02.12 г. в 21.00
Отпечатано в типографии
объединения «Областиинформ»
ООО «Бланкиздат»,
г. Иркутск, ул. Советская, 109г
Заказ
Тираж 4300 экз. Цена свободная
Следующий номер газеты
выйдет 27.02.12 г.

ХОККЕЙ

ЛЮБИТЕЛИ СКРЕСТАЯ КЛЮШКИ

В Иркутске пройдет фестиваль любительских хоккейных команд, он намечен на 25–26 февраля. В нем примут участие коллективы с играми, которым исполнилось не менее 40 лет. В состав каждой команды войдут по 19 хоккеистов и тренер. Победитель областного фестиваля примет участие во всероссийском фестивале любительских хоккейных команд, финал которого пройдет в Москве с 28 апреля по 9 мая.

Турнир проводится под патронажем министерства по физической культуре, спорту и молодежной политике Иркутской области. Сейчас начался прием заявок на участие в соревнованиях, приглашаются мужские любительские команды из муниципальных образований, хоккеисты которых никогда не были в специализированных хоккейных школах, а также не являлись воспитанниками специализированных ДЮСШ олимпийского резерва.

Заявки на участие принимаются до 25 февраля в ресурсно-методическом центре развития физической культуры и спорта в Иркутской области по адресу в Иркутске: ул. Сухэ-Батора, 15, телефон/факс: (3952) 20-28-24.

ШАХМАТЫ

ШЕЛЕХОВЧАНИН ВОШЕЛ В СБОРНУЮ РОССИИ

Антон Сидоров из Шелехова по результатам выступления на первенствах мира и Европы среди школьников в 2011 году включен в состав сборной России по шахматам в группе юношей до десяти лет.

Напомним, Антон является самым юным перворядником за всю шахматную историю Иркутской области. Данный норматив он выполнил на первенстве России в Сочи в возрасте семи лет. А с восьмью лет находится на домашней самообучке. За свою непродолжительную, но уже насыщенную карьеру шелеховчанин стал вице-чемпионом мира, вице-чемпионом Европы, выигрывал чемпионаты Иркутска, области и СФО.

ЛЕГКАЯ АТЛЕТИКА

ИРКУТСКИЕ СПОРТСМЕНЫ БЫЛИ РЕКОРДНЫ

Рекорд России и Европы установила Мария Нечева на первенствах мира и Европы среди школьников в 2011 году включена в состав сборной России по шахматам в группе юношей до десяти лет.

Иркутянка покорилась высота 3,04 метра. Тем самым она побила предыдущий рекорд Старого света на 12 см и России – на 14 см. Преодолев планку на высоте 3,04 метра, Мария также побила и личный рекорд мира – 3,02 метра.

Вместе с Марийей Нечевой наш регион на престижных соревнованиях представляли пять спортсменов. В юниорских состязаниях мы получили еще одно «золото» в прыжках с шестом, сильнейшим в этом виде легкой атлетики оказался Вячеслав Фирстов. Среди взрослых в беге на 60 метров «серебро» у Максима Куликова, который преодолел эту дистанцию за семь секунд. Так же второе место Куликов завоевал в беге на 60 метров с барьерами, показав результат 8,3 секунды. Спортсмен завоевал путевку на чемпионат Европы, который пройдет в марте в Эстонии. В прыжках с шестом серебряную медаль выиграл Кирилл Филиппов, бронзовую – Денис Сатонин.

КАРАТЭ

15 МЕДАЛЕЙ НА ЧЕМПИОНАТЕ В ЧИТЕ

15 медалей завоевали иркутские каратисты на открытом чемпионате и первенстве Забайкальского края по сетокан каратэ-до. Из них четыре медали высшего достоинства. Участие в турнире приняли более 150 бойцов из Иркутской области, Забайкальского края, Республики Бурятия и Саха (Якутия). Большинство наград иркутяне завоевали в категориях 18 лет и старше. Александр Членов и Дарья Плотникова стали победителями в категориях кумитз. Все призовые места достались иркутянам в категории ката старше 18 лет: Самеду Алышову, Ивану Сафонову, Игорю Наумкину. Также команда Иркутской области завоевала «золото» в командном ката среди взрослых. Самые юные участники команды – Хикар Гагамян, Борис Клинов, Александр Ившев – завоевали «бронзу» в командном ката до 10 лет.

По словам вице-президента иркутской федерации сетокан каратэ-до Игоря Наумкина, следующие старты ждут спортсменов уже в марте. 23–24 марта в Иркутске пройдет всероссийский учебно-тренировочный сбор каратэ под руководством шеф-инструктора японской федерации сетокан каратэ-до, 8-го дана Пембы Треванга, а 25 марта состоится 13-й традиционный турнир по каратэ «Кубок Байкала». Организаторы ожидают, что в мероприятиях примут участие более 200 бойцов из Сибири и Дальнего Востока.

Иван МАМОНОВ